
Referat af Pårørenderådsmøde (erstatningssamrådsmøde), d. 19. marts 
2007. 

Deltagere: 
Claus Rosengaard, Alf Blume, Ellen Menck, Rita Poulsen, Mette Kjær, Karin Ernst og Bet 
Brenner. 
 
Afbud: 
Lene Malling og Flemming Jensen. 
 
 
1. Valg af referent: 
Bet Brenner. 
 
2. Dagsordenen. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
3. Referat af Samrådsmøde den 7.12.2006 blev godkendt. 
Enkelte punkter tages op på næste møde, se punkt 12. 
 
4. Retningslinier for SR-medlemmers medvirken ved personaleansættelser: 
Det blev besluttet, at der ad hoc vil blive udpeget et medlem fra Pårørenderådet til 
ansættelsesudvalget. 
Vores drøftelse handlede om repræsentation fra de 3 forskellige enheder, som 
Helhedstilbudet udgør. 
Formanden får besked om fremtidige ansættelser. 
 
5. Strandvænget: 
Der blev givet udtryk for generel bekymring og tidligere bekymringer ved 
budgetnedskæringer. Spørgsmålet er, hvad kan der gøres for, at en personalegruppe ikke 
bevæger sig ind på et Strandvængelignende skråplan? 
Alle grupper på Helhedstilbudet er af ledelsen blevet bedt om at diskutere værdier og etik 
og drøfte, hvornår personalet skal bruge den skærpede indberetningspligt til ledelsen 
og/eller i hvilke situationer, man kan bevare den kollegiale drøftelse. 
Rudersdal Kommune vil ansætte 2 pædagogiske konsulenter, der skal varetage 
udviklingen på institutionerne og kommunen er tiltrådt SL´ tilbud om kurser. Der er planer 
om, at kommunen sammen med SL vil arrangere fælleskurser for hele området. 
Der blev efterlyst Nyhedsbreve, hvori vi pårørende bliver orienteret om hvilke tiltag, der 
foretages; også afdelingsvis. 
 
6. Problemstillinger og visioner til en udviklingsplan: 
Bilaget var "Projektskitse for udarbejdelse af Psykiatri og Handicapplan fra Rudersdal 
Kommune. I Projektgruppen er: Lissi Nielsen, Kurt Næsby, Ulla Palm Larsen, Annette 
Fehmerling, Lillian Holm. 
Vi var blevet bedt om, at komme med 3 sætninger, der fortalte, hvor vi ser Helhedstilbudet 
om 10 år. Nogle af os syntes, at 10 år er et meget langt fremtidsperspektiv, og 
Rosengårdens særlige status som et ikke vedvarende botilbud – men et projekt for den 



enkelte beboer – gør sig også gældende. 
Mette har efterfølgende modtaget flere sæt af "3 sætninger", som hun sammenskriver og 
videresender til Rudersdal Kommune. 
 
7. Økonomisk status: 
Af budgettet for 2007 på 44,2 mil. kroner er der til dato brugt 13,5 %. Så på nuværende 
tidspunkt er der ingen grund til bekymring. 
 
8. Personaleoversigt: 
Udsat til næste møde. 
 
9. Orientering fra Gefion: 
Gefion har ansat ny pedel. Han hedder Peter Knudsen. 
Gefions ledelse har iværksat diskussioner i personalegrupperne om værdier, se pkt. 5. 
Desuden har man også taget hul på en mobbepolitik. 
 
10. Høringssvar til Rudersdal Kommune om Standardvedtægter for Brugerråd og 
Pårørenderåd: 
Udsat til næste møde. 
 
11. Orientering fra forældre og pårørende: 
Forslag til generelle forholdsregler for beboerne: 

1)   Ledelsen gør personalet i diverse afdelinger opmærksom på, at være omhyggelig 
med at observere og undersøge en beboer nærmere, hvis denne ændrer sin 
sædvanlige psykiske eller fysiske adfærd. 

2)    Ledelsen sørger for, at personalet er opmærksom på at overholde regelmæssig 
tilbagevendende omsorgspligtige opgaver (soignering, klipning af negle m.v.). For 
eksempel ved opslag, som ikke kan overses. (derved opdages måske også vabler, 
sår o.a., som kræver behandling, selv om det ikke fritager personalet for at være 
opmærksom på den daglige omsorg, som nævnt under pkt. 1). Selv om en vabel, et 
sår og meget andet kan lyde som en bagatel, når der klages, læs vedlagte artikel 
om Liselottes dårlige fod. 

Konklusion/aftale på ovennævnte to forslag: Ledelsen gør personalet opmærksom på, at 
de omsorgspligtige opgaver skal indarbejdes på fastlagte tidspunkter. 
 
12. Næste møde: 
 
Torsdag den 10. maj 2007, kl. 17,00–19,00. 
 
Punkterne til næste møde: 
1. Samrådets overgang til Rudersdal Kommune; Pårørenderåd og Standardvedtægter? 
2. Fra referat af mødet d. 7. 12. 06, pkt. 4: vedr. Pårørendepolitik. 
3. Fra referat af mødet d. 7. 12. 06, pkt. 8, d: vedr. pårørende/værge inddragelse. 
4. Magtanvendelse. 



5. Denne dagsordens pkt. 10: Høringssvar. 
6. Denne dagsordens pkt. 8: Personaleoversigt. 

 


	Referat af Pårørenderådsmøde (erstatningssamrådsmøde), d. 19. marts 2007.

